II. Анализ работы
МУНИЦИПАЛЬНОГО БЮДЖЕТНОГО  ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ
 «ЯСЛИ - САД № 4 «РОДНИЧОК» 
КОМБИНИРОВАННОГО ТИПА ГОРОДА ЕНАКИЕВО»   
за 2023 – 2024 учебный год.

В течение 2023 - 2024 учебного года педагогический коллектив   МБДОУ  
              № 4 «РОДНИЧОК»  Г. ЕНАКИЕВО работал над такими задачами:
1. Повысить  профессиональную компетентность педагогов  и их практическую реализацию в образовательный процесс в соответствии с внедрением ФОП ДО и ФГОС ДО.
2. Воспитывать социально ответственную и гармонично развитую личность дошкольника посредством развития у детей системы базовых и духовно-нравственных ценностей. 
3. Формировать культуру здорового образа жизни и любовь к спорту у детей через интеграцию различных видов деятельности  с целью сохранения и укрепления здоровья. 
4. Активизировать работу по совершенствованию и дополнению развивающей  предметно-пространственной среды  в соответствие с ФГОС и ФОП ДО.
5. Расширить  формы, методы работы  по повышению психолого – педагогической культуры родителей  по вопросам образования и воспитания дошкольников в соответствие с ФОП ДО. 

Нормативной базой для осуществления работы МБДОУ № 4 «РОДНИЧОК» были следующие  нормативно - правовые документы в сфере образования в РФ.
- Указ Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 г. № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года».
- Указ Президента Российской Федерации от 21 июля 2020 г. № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года».
- Указ Президента Российской Федерации от 9 ноября 2022 г. № 809 «Об утверждении основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей».
- Федеральный закон от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».
- Федеральный закон от 31 июля 2020 г. № 304-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» по вопросам воспитания обучающихся».
- Федеральный закон от 24 сентября 2022 г. № 371-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» и статью 1 Федерального закона «Об обязательных требованиях в Российской Федерации».
- Распоряжение Правительства Российской Федерации от 29 мая 2015 г. №   999-р «Об утверждении Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года».
- Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования (утвержден приказом Минобрнауки России от 17 октября 2013 г. № 1155, зарегистрировано в Минюсте России 14 ноября 2013 г., регистрационный № 30384; в редакции приказа Минпросвещения России от 8 ноября 2022 г. № 955, зарегистрировано в Минюсте России 6 февраля 2023 г., регистрационный № 72264).
- Федеральная образовательная программа дошкольного образования (утверждена приказом Минпросвещения России от 25 ноября 2022 г. № 1028, зарегистрировано в Минюсте России 28 декабря 2022 г., регистрационный № 71847).
- Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам дошкольного образования (утверждена приказом Минпросвещения России от 31 июля 2020 года № 373, зарегистрировано в Минюсте России 31 августа 2020 г., регистрационный № 59599).
- Санитарные правила СП зарегистрировано в Минюсте России 18 декабря 2020 г., регистрационный № 61573).
 Устав МБДОУ № 4 «РОДНИЧОК» Г. ЕНАКИЕВО

Педагогический коллектив МБДОУ № 4 «РОДНИЧОК» Г. ЕНАКИЕВО  с 01 сентября 2024г. начал  работу по разработанной Образовательной программе дошкольного образования МБДОУ № 4 «РОДНИЧОК»  с учётом рекомендаций  ФОП ДО и ФГОС ДО.  Для обеспечения методической поддержки педагогов  по внедрению ФОП ДО  создана творческая группа.  В состав творческой группы вошли  Белоброва О.Г., старший воспитатель, Карпова Н.В., Собченко Л.Н., воспитатели, Кутырева В.В., музыкальный руководитель. 
Актуальные направления деятельности творческой группы.
1. Внедрение ФОП ДО: задачи, целевые ориентиры и планируемые результаты, методы, формы, технологии.
1. Совершенствование инфраструктуры ДОУ.
1. Формирование	предпосылок	 функциональной	грамотности	у  дошкольников в контексте ФОП ДО.
1. Реализация Указа Президента РФ о сохранении и укреплении традиционных российских духовно-нравственных ценностей.

В новых условиях общественного  развития  решались проблемы, связанные с повышением качества образования, обеспечением надлежащих условий для развития детей дошкольного возраста и активизации инновационных аспектов деятельности, на изменение подходов к организации воспитательно-образовательного процесса в соответствии с ФОП ДО.   В соответствии с этим педагогический коллектив  определил  направления  по совершенствованию воспитательно-образовательного процесса.  
·  Повышение профессиональной компетентности педагогов  и их практическую реализацию в образовательный процесс в соответствии с внедрением ФОП ДО.
·  Организация педагогического сопровождения развития и воспитания воспитанников.
· Модернизация  предметно-пространственной развивающей  образовательной среды.
· Повышение психолого – педагогической культуры родителей.

Организация  образовательного  процесса в современных условиях требует тщательного анализа педагогической деятельности. Особое значение в системе работы по активизации профессиональной деятельности  МБДОУ № 4 «РОДНИЧОК» заняла методическая работа с педагогами. Цель методической работы – создать  такую образовательную среду, в которой будет полностью реализован профессиональный потенциал каждого педагога и всего педагогического коллектива в современных условиях.
Анализ профессионального уровня педагогов позволяет сделать выводы о том, что коллектив сплоченный, работоспособный, квалифицированный, имеет высокий уровень педагогической культуры. Среди профессионально значимых личностных качеств педагогов, можно выделить стремление к творчеству, профессиональному самосовершенствованию и повышению  образовательного уровня. Коллектив объединен едиными целями и задачами и имеет благоприятный психологический климат.
          В   ДОУ  работают  13 воспитателей. Из них 4 воспитателя  с высшим образованием, 9  со средним специальным, 1 музыкальный руководитель со средним специальным, 1 музыкальный руководитель с высшим образованием,  2 учитель - дефектолога  имеют   высшее  образование. 
Результаты аттестации.
Одна из  основных задач ДОУ - обеспечение его квалифицированными специалистами, повышение профессионального мастерства педагогов. В ДОУ созданы оптимальные условия для профессионального роста педагогов, основанные на принципах плановости, доступности, наглядности, стабилизации и поисков методов, средств повышения педагогического мастерства.
           По результатам аттестации старший  воспитатель Белоброва О.Г. имеет  квалификационную категорию «Специалист высшей категории»,  воспитатели Карпова Н. В., Кукоба Е.П. - квалификационную категорию «Специалист 1 категории», учитель – дефектолог Чебаненко В.В. - квалификационную категорию «Специалист 11 категории».
За прошлый год повысили свой ​​профессиональный уровень воспитатели Воробьева Л.И.,  Белоброва О.Г., Мащенко С.Н., Картавая О.А., Коробкина И.П., Артёменко Е.А., музыкальный руководитель  Кутырева В.В., учитель – дефектолог Чебаненко В.В.  при ГБОУ ДПО «ДОНРИРО».
          В течение года уделялось  особое внимание  непрерывному образованию педагогических кадров и их повышению педагогического мастерства, личности педагога. Повышение профессиональной  компетентности  педагогических работников решалось в различных формах работы. Это круглый стол «Моделирование комфортной многофункциональной предметно – развивающей среды в ДОУ», социально-педагогический проект «Дружи со спортом с малых лет» (организация физкультурно-оздоровительной работы в условиях реализации ФОП ДО), семинар – практикум «Растим гражданина. Современные подходы к патриотическому воспитанию дошкольников в условиях реализации ФОП ДО», педагогическая гостиная «Современные технологии  реализации личностно - ориентированного подхода в образовательном процессе», мастер-класс «Формирование навыков логического мышления  у детей с ЗПР», «Коррекция речевых нарушений у детей дошкольного возраста с ЗПР с использованием нейропсихологических приёмов»,  
Проведены консультации 
· для педагогов групп ЗПР  «Особенности коррекционный  работы  с детьми с  ЗПР в соответствие с ФАОП ДО», 
· для музыкальных руководителей
 «Духовно – нравственное воспитание дошкольников средствами  музыкальной деятельности в условиях реализации ФОП ДО»,  
· для воспитателей раннего возраста «Комплексный подход в развитии ребёнка раннего возраста путём активизации совместной деятельности со взрослыми, 
· для педагогов дошкольных групп
· Организация питания, формирование культуры поведения за столом.
· Способы и направления поддержки детской инициативы  в рамках реализации ФОП ДО.
· Педагогические условия формирования функциональной грамотности у детей.
· Развитие  речевой деятельности дошкольников, как основного показателя их умственных способностей.
· Игровые технологии в  развитии  интеллектуальных и творческих способностей детей.
· Развитие личности ребёнка в художественно – эстетической  деятельности
· Планирование в летний период.

С целью усовершенствования  профессионального творчества педагогов проведён  коллективный просмотр
спортивный праздник  «Юные олимпийцы»,  
интегрированные занятия «Использование современных технологий  реализации личностно – ориентированного подхода в организации  образовательной деятельности с целью развития личности  ребёнка и раскрытия его творческого потенциала», «Роль развивающей предметно-пространственной среды в развитии личности ребёнка  раннего возраста»,  «Народная тряпичная кукла как средство приобщения дошкольников к народной культуре», «Реализация ФОП ДО. Этические беседы  как средство нравственного воспитания дошкольников».
Методические формы работы планировались дифференцировано с учётом профессиональной подготовкой педагогов, их педагогическим  стажем.  Для педагогов в ходе методической работы были использованы активные и интерактивные методы и приёмы. Это презентации из опыта работы использования  педагогических технологий,  блиц - опросы, практические показы, анкетирование, методические выставки, выставки пособий, детских работ, фотовыставки, деловые игры. Всё это активизировало каждого педагога, повысило его педагогическое мастерство. Педагоги ДОУ   принимали активное участие в различных формах  методических  работы.   Старший воспитатель Белоброва О.Г., воспитатель Карпова Н.В. оформили статью во Всероссийский педагогический журнал «Современный урок» «Тайны природы»   (диплом  от 24.10.2023г.)
[bookmark: _GoBack]Педагоги прошли курсы «Речевое развитие ребёнка в соответствии с ФОП ДО и ФАОП ДО дошкольного и начального  общего образования (октябрь 2023г.), «Использование образовательной платформы  Сферум  в  процессе  обучения в условиях реализации ФОП  ДО» (февраль 2024г.), приняли участие во Всероссийском форуме «Воспитатели России: дошкольное образование Заполярья» 9 октябрь 2023г.), вебинарах «Реализуем ФОП ДО: предпосылки функциональной грамотности в дошкольном возрасте» (ноябрь 2023г.),  «Реализуем ФОП ДО: путеводитель для педагогов», «Особенности календарного планирования образовательной деятельности в условиях реализации ФОП ДО дошкольного образования».  
Содержание  дошкольного образования требует изменения предметно–пространственной среды в соответствии с «Рекомендациями по формированию инфраструктуры дошкольных образовательных организаций и комплектации учебно – методических материалов в целях реализации образовательных программ дошкольного образования». В связи с этим в ДОУ  идёт процесс по созданию благоприятных условий для обеспечения всестороннего развития личности ребенка, комфортности пребывания его в дошкольном учреждении, для реализации задач ФОП ДО. В группах оформлена соответствующая по возрасту предметно–развивающая среда, выделены игровые и предметные зоны для выбора деятельности по интересам и желаниям детей. Развивающая среда групповых комнат предоставляет ребенку возможность максимально активно проявить себя не только на занятиях, но и в свободной деятельности.   Эта работа будет продолжаться  в следующем учебном году. Однако необходимо дополнить игровую зону  игровым материалом, уголки природы дидактическим материалом, двигательные -  физкультурным оборудованием. 
Основными направлениями  в работе  с детьми  являются: 
- создание благоприятных условий для полноценного проживания ребенком дошкольного детства;
-формирование основ базовой культуры личности:
-всестороннее развитие психических и физических качеств в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями;
-подготовка к жизни в современном обществе;
-подготовка к обучению в школе;
-обеспечение безопасности жизнедеятельности дошкольника;   
-нравственно-патриотическое  воспитание.    
Одной из главной задач воспитания дошкольников является создание у детей чувства эмоционального комфорта и психологической защищённости. Поэтому воспитатели   стараются  дать возможность  ребёнку почувствовать себя любимым и неповторимым в детском саду.
При организации образовательного процесса учитываются принципы интеграции образовательных областей (познавательное, речевое, художественно-эстетическое, социально-коммуникативное, физическое развитие) в соответствии с возрастными возможностями  и особенностями  воспитанников.  В процессе педагогической деятельности воспитатели используют традиционные и инновационные формы работы с детьми (комплексные и интегрированные занятия, развлечения, детское экспериментирование, проектную деятельность и т.д.) 
В ходе коррекционно – развивающей работе с детьми дошкольного возраста учителя – дефектологи информировали родителей о нарушениях в развитии ребёнка. Знакомили родителей с содержанием коррекционно – образовательной работой с детьми с ЗПР по адаптированной образовательной  программе  дошкольного образования в беседах, консультациях, в ВК, на сайте, в групповых чатах. Повышение грамотности родителей в воспитании и обучении детей с ЗПР осуществлялось в индивидуальных и групповых консультациях. В ходе данной работы достигалось единство требований к конкретному ребёнку со стороны взрослых. Активно и целенаправленно родители включались в воспитательный и образовательный процесс дошкольного учреждения. 
          Ведущее место отведено игровой деятельности. Для ребенка нужны игры, через которые он сможет учиться. Первые навыки в рисовании, пении, танцах, чтении, счета и письма войдут в мир познания ребенка через ворота детской игры и другие соответствующие возрасту ребенка виды деятельности. Через игру, сотрудничество, диалог дети знакомятся с окружающим их миром. Основу организации образовательного  процесса составляет комплексно-тематический принцип с ведущей игровой деятельностью, а решение программных задач осуществляется в разных формах совместной деятельности взрослых и детей, а также в самостоятельной деятельности детей. Однако организация игровой деятельности  требует тщательной подготовки со стороны воспитателей. Особенно следует обратить внимание на организацию сюжетно – ролевой игры.
Патриотическое воспитание  одно из приоритетных направлений работы дошкольного учреждения.  Основная цель данной работы – воспитание гражданско – патриотических чувств, любви к родным местам, малой родине в процессе ознакомления с историей природой, культурой родного края. В группах  пополнились дидактическими пособиями  уголки «Мой родной край».  Планируются  тематические недели «Мой родной город», «Профессии  города», «Природа родного края»,  в ходе которых проводятся занятия по  ознакомлению  детей с родным краем, с его историко-культурными, географическими, природными особенностями, что способствует   формированию  у них таких черт характера, которые помогают им стать патриотами  и гражданами своей Родины. Ведь, яркие впечатления о родной природе, об истории родного края, полученные в детстве, нередко остаются в памяти человека на всю жизнь.
Формируя  духовно – нравственные чувства у малышей педагоги используют  разнообразные методы и приёмы: игра, наблюдения, метод проектов, групповые и индивидуальные занятия  и т.д. 
Физкультурно-оздоровительная  работа проходила в рамках реализации  проекта «Дружи со спортом с малых лет», направленная на сохранение и укрепление физического и психического здоровья детей,  привлечение детей к систематическим занятиям физической культуры, популяризация видов спорта с помощью подвижных игр, пропаганда здорового образа жизни, воспитание ценностей и идеалов спорта как одно из средств гармонического развития личности ребёнка. Как важнейшая форма физкультурно-оздоровительной работы  физкультурные занятия  строятся с учётом состояния здоровья каждого ребёнка и уровня его подготовленности. В  решении многогранных задач физического воспитания занимают  спортивные досуги, праздники, дни и недели здоровья с привлечением родителей. Все это помогает создать оптимальный двигательный режим, который способствует повышению функциональных возможностей ребенка, улучшению его работоспособности и закаленности, является эффективным средством всестороннего развития и воспитания. Два раза в год  осуществляется медико – педагогический контроль за проведением  физкультурных занятий.
Работа по формированию представлений и навыков здорового образа жизни реализуется через все виды деятельности детей. Данная работа также включает в себя взаимодействие с семьей, привлечение родителей к закреплению навыков здорового образа жизни в семье.  В режиме онлайн для родителей в каждой возрастной группе педагоги освещают вопросы оздоровления детей. 
Двигательная активность – это естественная потребность детей дошкольного возраста, поэтому воспитатели стараются  создать  все  необходимые условия для самостоятельной двигательной активности детей – это и наличие спортивного оборудования, инвентаря, дидактического материала, учитываются принципы построения предметно- развивающей среды.
Проводятся традиционные и нетрадиционные виды занятий с двигательными минутками, динамическими паузами, физкультминутками, более интенсивной двигательной деятельности перед занятиями умственного характера. Однако у  воспитателей   возникают трудности   при рациональном  размещении       физкультурного оборудования, способов организации детей во время  выполнении основных движений.
Особое место отведено воспитанию эколого-валеологической культуры личности ребёнка - дошкольника. На протяжении учебного года  работала группа приоритетного направления  активно внедряла творческий игровой метод  с использованием валеогероев в развитии экологической культуры дошкольников.
         Поступление ребёнка в первый класс – ответственный момент для каждого родителя.  О том, какими знаниями и навыками должен обладать дошкольник для комфортного пребывания  в школе, взрослые начинают задумываться задолго до этого события. Однако понимание готовности ребёнка к школе  понимают по-разному. Поэтому в  начале года было проведено анкетирование родителей  с целью выявления знаний по вопросам подготовки детей к обучению в школе и оказания помощи. 
В помощь родителям были организованы психолого – педагогические консультации ГБОУ ДПО «ДОНРИРО» онлайн по подготовке детей к школьному обучению. Также родители приняли участие в мероприятиях Донецкого республиканского учебно-методического центра психологической службы системы образования в течение года.
Постоянно действующие уголки «Безопасность малыша», «Права ребенка» помогают педагогам налаживать тесное сотрудничество с родителями по вопросам сохранения здоровья детей, их физического развития. Поскольку физическое здоровье и безопасность малыша неразрывно связаны с социальным благополучием, то воспитателями отслеживалась эмоциональное благополучие детей, их социальное развитие. Наметилась положительная динамика в решении вопросов социальной защиты детей и формирования правовой культуры родителей. Выделены категории социально - неблагополучных семей. своевременная разъяснительно - профилактическая работа способствовала решению острых вопросов в этих семьях. 
Взаимодействие детского сада и семьи, пронизывает всю воспитательно–образовательную работу. 
 В связи со сложившейся обстановкой общение педагогов с родителями проводилось в онлайне. Использовались рекомендации, памятки на различные темы.  Это и безопасность жизнедеятельности ребёнка, вопросы о воспитании и обучении. Публиковались  для родителей и педагогического сообщества в ВК   памятки, рекомендации по пожарной безопасности, безопасности на дорогах, на воде, в  быту, природе,  по укреплению здоровья детей.
Консультирование родителей по вопросам защиты воспитанников от распространения вредной для них информации «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию»
Родители помогали обустраивать групповые помещения, оказывали  помощь в изготовлении  атрибутов, пошиве костюмов к праздникам, участвовали в фотовыставках, совместных творческих выставках.  Однако  не все родители проявляли  активность. Возникают проблемы с родителями в знаниях о своих обязанностях по  воспитанию,  развитию детей,  об ответственности о здоровье    ребёнка.  Это в основном касается семей  условно благополучных. Работа в данном направлении продолжится  в следующем году.
Наблюдая за деятельностью детей, педагоги сделали вывод, что современный мир «компьютерных технологий» отрицательно сказывается на психологическом здоровье дошкольников (они меньше общаются со взрослыми и сверстникам, у детей наблюдаются различные эмоциональные и личностные нарушения, высокий уровень тревожности). Поэтому целью нашей дальнейшей работы оставляем обеспечение физического, психического, эмоционального развития ребенка через разные формы взаимодействия родителей и педагогов, развитие познавательной, творческой активности дошкольников, создание комфортной для каждого ребенка обогащенной развивающей среды.
      	Приоритетными направлениями в сфере материально - технического и учебно - развивающего обеспечения остаются улучшение бытовых условий пребывания детей, условий труда  работников  МБДОУ № 4 «РОДНИЧОК» Г. ЕНАКИЕВО.
Анализ работы педагогического коллектива за прошедший 2023-2024 учебный год показал, что запланированные задачи выполнены в полном объёме. Для повышения качества осуществления   образовательной деятельности в новом учебном году необходимо: 
— продолжать  работу по модернизации  условий для физического, умственного, психического и социального развития детей, охраны и укрепления здоровья в соответствие с ФОП ДО;
— совершенствовать теоретическую компетентность и профессиональное мастерство педагогов в  условиях внедрения ФОП ДО;
— наполнять новым содержанием предметно-развивающую среду для реализации потребностей детей в любых видах деятельности в соответствие с ФГОС ДО, ФОП ДО. 
— использовать игру, как форму социализации детей;
— повышать показатель доли педагогов транслирующих профессиональные достижения на конкурсах различного уровня;
— повышать педагогическое мастерство педагогов в проведении занятий, используя инновационные методы и проёмы, технологию проектной деятельности;
__  совершенствовать  работу по нравственно – патриотическому воспитанию.


















